

# 公办义务教育学校不收取学杂费

## 学费住宿费不得跨学年预收

本报讯 日前,教育部、国家发展改革委、财政部等五部门印发通知,要求各地进一步完善教育收费政策体系、制度体系、监管体系,提升教育收费治理能力。

教育部等五部门印发《关于进一步加强和规范教育收费管理的意见》的通知,明确要求坚持实施九年义务教育制度。义务教育全面纳入财政保障范围,公办义务教育学校不收取学费、杂费。严禁收取与招生入学挂钩的捐

助学款。

学校在完成正常的保育、教育教学任务外,为在校学生提供学习、生活所需的相关便利服务,以及组织开展研学旅行、课后服务、社会实践等活动,对应由学生或学生家长承担的部分,可根据自愿和非营利原则收取服务性费用。

国家已明令禁止的或明确规定由财政保障的项目不得纳入服务性收费和代收费,学校不得擅

自设立服务性收费和代收费项目,不得在代收费中获取差价,不得强制或者暗示学生及家长购买指定的教辅软件或资料,不得通过提前开学等形式或变相违规补课加收相关费用。

学校收费政策有变化的,应在招生简章发布前向社会公示。鼓励各地探索实行高等学校学分制收费管理。学费和住宿费,按照学年或学期收取,不得跨学年(学期)预收。校内学

生宿舍和社会力量举办的校外学生公寓,均不得强制提供相关生活服务或将服务性收费与住宿费捆绑收取。学校自主经营的食堂向自愿就餐的学生收取伙食费,应坚持公益性原则,不得以营利为目的。

各地要全面落实国家各项资助政策,帮助家庭经济困难学生解决实际问题,不得因学费标准调整影响学生的正常学习和生活。(央视)

## 新疆确诊病例、无症状感染者全部“清零”

新华社乌鲁木齐9月7日电(记者符晓波)7日,新疆乌鲁木齐市最后3例确诊患者符合国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎确诊病例出院标准治愈出院,1例无症状感染者解除医学观察。至此,新疆(含兵团)自7月15日发生疫情以来的确诊病例全部治愈出院,无症状感染者全部解除医学观察。

新疆维吾尔自治区新冠肺炎医疗救治定点医院副院长陆晨介绍,本轮疫情发生以来,医院在医疗救治中坚持关口前移,按照同质化、规范化要求,多学科协同,中西医并重,康复治疗与心理疏导多管齐下,有效防止了轻型、普通型向重型和危重型转化;对重型、危重型患者采取专家每日查房、研判,制定一人一策的个性化治疗方案,有效提高了治愈率,缩短了救治周期;同时实现了医护人员零感染,确诊患者零死亡。经过55天的精心救治,目前确诊患者全部治愈出院,无症状感染者全部解除医学观察。

此次疫情,新疆已治愈出院确诊病例826例,无症状感染者解除医学观察238例,累计1064例。



## 我国成功发射高分十一号02星

昨天13时57分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将高分十一号02星送入预定轨道,发射获得圆满成功。高分十一号02星是一颗光学遥感卫星,地面像元分辨率最高可达亚米级,主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”建设等提供信息保障。这次任务是长征系列运载火箭的第345次飞行。新华社发

## 2020 未来科学大奖揭晓

本报讯 9月6日上午,2020未来科学大奖获奖名单在京揭晓。该奖有“中国诺贝尔奖”的美誉,由科学家、企业家群体共同发起,是我国内地首个非官方科学奖项,单项奖金100万美元。

“生命科学奖”的获奖者为张亨栋、王振义。表彰他们发现三氧化二砷和全反式维甲酸对急性早幼粒细胞白血病的治疗作用。“物质科学奖”的获奖者为卢柯。奖励他开创性的发现和利用纳米孪晶结构及梯度纳米结构以实现铜金属的高强度、高韧性和高导电性。“数学与计算机科学奖”的获奖者为彭实戈。表彰他在倒向随机微分方程理论、非线性 feynman-kac 公式和非线性理论数学期望理论中的开创性贡献。

2016年,未来科学大奖正式设立,由科学家、企业家群体共同发起,是我国内地首个非官方、非营利、民间发起的科学奖项。大奖关注原创性的基础科学研究,奖励在大中华区做出杰出科技成果的科学家(不限国籍)。

未来科学大奖目前设置“生命科学奖”、“物质科学奖”和“数学与计算机科学奖”三大奖项,单项奖金100万美元(约合700万元人民币),每个奖项由四位捐赠人共同捐赠。2016年至今,已有20位科学家获得该奖。(朱松梅)

## 房东禁止哄抬租金、捆绑消费

### 《住房租赁条例(征求意见稿)》向社会公开征求意见

新华社北京9月7日电(记者王优玲)记者7日从住房和城乡建设部获悉,《住房租赁条例(征求意见稿)》7日向社会公开征求意见,意见反馈截止日期为2020年10月8日。条例包括总则、出租与承租、租赁企业、经纪活动、扶持措施、服务与监督、法律责任和附则等8章,共66条。

条例适用于国有土地上住房的租赁活动及其监督管理,其制定旨在规范住房租赁活动,维护住房租赁当事人合法权益,构建稳定的住房租赁关系,促进住房租赁市场健康发展。

条例指出,出租住房的室内装修应当符合国家有关标准,不得危及承租人的身心健康。禁止将不符合工程建设强制性标准、消防安全要求或者室内装修国家有关标准的住房以及其他依法不得出租的住房出租。

根据条例,住房租赁企业等市场主体在从事住房租赁有关经营活动时,应当遵守《中华人民共和国反垄断法》《中华人民共和国反不正当竞争法》等的有关规定,禁止哄抬租金、捆绑消费等扰乱市场秩序的行为。

住房租赁企业不得以隐瞒、

欺骗、强迫等方式要求承租人使用住房租金贷款,不得以租金优惠等名义诱导承租人使用住房租金贷款,不得在住房租赁合同中包含租金贷款相关内容。商业银行发放住房租金贷款,应当以备案的住房租赁合同为依据,贷款期限不得超过住房租赁合同期限。

条例规定,住房租赁企业违反本条例规定开展住房租金贷款业务的,由房产管理部门责令限期改正;逾期不改正的,责令停业1个月以上6个月以下,可以并处2万元以上10万元以下的罚款;

情节严重的,由市场监督管理部门吊销营业执照;属于金融违法行为的,由金融监管部门依法给予处罚。

根据条例,直辖市、设区的市级人民政府房产管理部门应当建立住房租赁管理服务平台,提供机构备案、房源核验、面积管理、信息发布、网签备案、统计监测等服务,与公安、民政、自然资源、市场监督管理、税务、人力资源社会保障、审计、住房公积金等部门和单位建立信息互通共享机制,向社会提供安全、便捷、高效的服务。

## 8月末我国外汇储备达31646亿美元 已连续增长5个月

新华社北京9月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2020年8月末,我国外汇储备规模为31646亿美元,较7月末上升102亿美

元,升幅为0.3%。我国外汇储备规模已连续5个月保持增长。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示,国际金融市场上,非美元货币相对美元总体上

涨,资产价格涨跌互现。“汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模有所上升。”

“我国经济稳定恢复、向好态势持续发展,继续推动更深层次

改革,实行更高水平开放,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,将继续支持外汇储备规模总体稳定。”王春英说。